



## प्रशिक्षण

28. **प्रशिक्षण.** पाठ्यक्रम के लिये प्रशिक्षण अस्थाई रूप से नवम्बर 2024 से भा.नौ.पो. चिल्का, उड़ीशा में प्रारम्भ होगा।

29. **अनुपयुक्त होने पर निकाला जाना.** अग्रिवीरों को प्रशिक्षण और सेवा के दौरान किसी भी समय असंतोषजनक प्रदर्शन/ कार्य करने पर सेवा से बर्खास्त किया जा सकता है।

## सामान्य

30. आवेदन केवल वेबसाइट <https://agniveernavy.cdac.in> पर ऑनलाइन भरे जाएंगे और सभी आवश्यक दस्तावेजों (मूल रूप में) को स्कैन करके अपलोड करना होगा। चयन प्रक्रिया इस प्रकार होगी:-

(क) उम्मीदवारों को अपनी सुविधा के अनुसार भारतीय नौसेना प्रवेश परीक्षा (आइएनईटी) के लिए किन्हीं तीन स्थानों का चयन करना होगा। उम्मीदवारों को प्रशासनिक कारणों से कोई अन्य परीक्षा स्थल आवंटित किया जा सकता है। उम्मीदवार द्वारा चुने जाने या भारतीय नौसेना द्वारा आवंटित किए जाने के बाद परीक्षा केंद्र के चयन को बदला नहीं जाएगा। ऑनलाइन परीक्षा के लिए बुलावा पत्र (जिनमें तिथि, समय और परीक्षा स्थल दिया होगा) को ऑनलाइन परीक्षा से एक सप्ताह पहले आधिकारिक वेबसाइट <https://agniveernavy.cdac.in> से डाउनलोड करने होंगे। ऑनलाइन परीक्षा जून/ जुलाई 2024 में आयोजित की जाएगी, उम्मीदवारों को जारी किए गए बुलावा पत्रों में निश्चित तारीख बताई जाएगी।

(ख) लिखित परीक्षा/ शारीरिक दक्षता जांच (पीएफटी) के लिए कॉल अप पत्र सह प्रवेश पत्र आधिकारिक वेबसाइट <https://agniveernavy.cdac.in> से डाउनलोड करने होंगे। कोई कॉल अप पत्र सह प्रवेश पत्र डाक द्वारा नहीं भेजा जाएगा।

(ग) उम्मीदवारों से संपर्क करते समय संचार के केवल एलेक्ट्रॉनिक माध्यम का उपयोग किया जाएगा और भर्ती के किसी भी चरण में डाक द्वारा कोई दस्तावेज नहीं भेजा जाएगा।

(घ) आवेदन भरते समय उम्मीदवारों द्वारा अपलोड किए गये सत्यापित दस्तावेज (मूल प्रमाण-पत्र, अंक पत्र, निवास प्रमाण- पत्र, एन सी सी प्रमाणपत्र (अगर है तो)) की मूल प्रतियाँ परीक्षा के हर चरण में साथ लाने की जरूरत होगी। भर्ती के हर चरण में जैसे कि विभिन्न केन्द्रों पर लिखित परीक्षा/ पीएफटी और भर्ती चिकित्सा परीक्षा और भा.नौ.पो. चिल्का में भर्ती के समय सभी दस्तावेजों को सत्यापित किया जायेगा। **यदि ऑनलाइन आवेदन पत्र में दिये गये विवरण, भर्ती के किसी भी स्तर पर मूल दस्तावेजों से मेल नहीं खाते हैं, तो उम्मीदवार की पात्रता निरस्त कर दी जायेगी।**

## चेतावनी

(ङ) **अधिवास प्रमाण-पत्र और अन्य विवरण गलत घोषित करने वाले उम्मीदवारों को भर्ती प्रक्रिया में शामिल होने की अनुमति नहीं दी जाएगी और उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।**

(च) कम्प्युटर आधारित ऑनलाइन परीक्षा के परिणाम संभवता 30 दिन के बाद घोषित कर दिये जाएंगे। शोर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को दूसरे चरण (पी एफ टी, लिखित परीक्षा और भर्ती चिकित्सा जांच) के लिए बुलावा पत्र जारी किया जाएगा।

(छ) पीएफटी/ लिखित परीक्षा/ भर्ती चिकित्सा के लिए केन्द्रों का आवंटन भारतीय नौसेना के विवेक पर होगा।

(ज) अगर उम्मीदवार भर्ती के लिये बुलावा पत्र में दिये गये तिथि और समय पर रिपोर्ट नहीं कर पाया तो उम्मीदवार का वर्तमान चयन निरस्त कर दिया जायेगा और उम्मीदवार भारतीय नौसेना में चयन के लिए दावा नहीं कर सकता है। अगर उम्मीदवार बुलावा पत्र में दिये गए समय के 30 मिनट के अंदर नहीं पहुँच पाये तो उम्मीदवार को भर्ती परीक्षा में बैठने नहीं दिया जाएगा।

(झ) चयनित उम्मीदवार की उम्मीदवारी केवल वर्तमान बैच के लिये वैध है। सफल उम्मीदवार जिनका नाम योग्यता क्रमसूची (मेरिट लिस्ट) में नहीं होगा वे अगले बैच में भर्ती का दावा नहीं कर सकते।

(ञ) सभी चयनित उम्मीदवारों (जिनका नाम मेरिट लिस्ट में है) को भर्ती के समय भा.नौ.पो. चिल्का में सभी दस्तावेजों के साथ साथ दस्तावेजों कि स्व-प्रमाणित प्रतियाँ (जो दस्तावेज ऑनलाइन आवेदन भरते समय अपलोड किए गए थे) सत्यापन के लिए प्रस्तुत करना होगा। यदि ऑनलाइन आवेदन पत्र में दिये गये विवरण, भा.नौ.पो. चिल्का में प्रस्तुत किए गए मूल दस्तावेजों से मेल नहीं खाते हैं तो उम्मीदवार की पात्रता निरस्त कर दी जायेगी।

(ट) सभी चयनित अभ्यर्थियों को भर्ती के लिए बुलावा पत्र के साथ पुलिस सत्यापन प्रारूप और अन्य संबन्धित फॉर्म भी डाउनलोड करने होंगे। अभ्यर्थियों को पुलिस सत्यापन प्रारूप/ऑनलाइन पुलिस सत्यापन प्रारूप संबन्धित पुलिस अधीक्षक द्वारा सत्यापित कराकर अन्य सभी फॉर्म के साथ भा.नौ.पो. चिल्का में जमा करना होगा। उम्मीदवारों के पास अधिवास या निवास स्थान से पुलिस सत्यापन प्रारूप होना चाहिए। **जिन उम्मीदवारों के पास पुलिस द्वारा सत्यापित पुलिस सत्यापन प्रारूप नहीं होगा या पुलिस सत्यापन प्रारूप पर प्रतिकूल टिप्पणी अंकित होगी उन उम्मीदवारों को भर्ती हेतु योग्य नहीं समझा जायेगा।** पुलिस सत्यापन प्रारूप इंटरनेट से भारतीय नौसेना कि आधिकारिक वेबसाइट <https://agniveernavy.cdac.in> से डाउनलोड किया जा सकता है।

(थ) **भर्ती/प्रवेश के संबंध में कोई भी पूछताछ 6 महीने के बाद स्वीकार नहीं की जाएगी।**

## आवेदन कैसे करे

31. आवेदक भर्ती के लिए वेबसाइट <https://agniveernavy.cdac.in> पर 13 मई से 27 मई 2024 तक केवल ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। आवेदन प्रक्रिया वेबसाइट <https://agniveernavy.cdac.in> पर उपलब्ध है। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि ऑनलाइन आवेदन भरते समय सही विवरण भरें। उम्मीदवारों

द्वारा ऑनलाइन आवेदन में भरा गया विवरण अगर भर्ती के किसी भी चरण में गलत पाया जाता है तो उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। ऑनलाइन आवेदन-पत्र की छानबीन की जाएगी और इसे किसी भी समय अनुपयुक्त पाये जाने पर बिना कारण बताये रद्द किया जा सकता है। आवेदन पत्र कॉमन सर्विस सेंटर (सी.एस.सी) से पूरे देश में 60 रुपये + जी.एस.टी के निर्धारित मूल्य पर भर सकते हैं। यह सुविधा पूर्ण रूप से वैकल्पिक है।

## 32. फोटोग्राफ.

(क) पासपोर्ट आकार का हालिया रंगीन फोटोग्राफ (अप्रैल 24 से पहले नहीं लिया गया हो) 10 केबी से 50 केबी साइज़ तक तथा बिना सर ढके (सिखों के अतिरिक्त) हल्की प्रुठ भूमि में सामने का चित्र होना चाहिए। उम्मीदवार को अपने सीने के सामने एक काली स्लेट पकड़े हुए जिसपर उम्मीदवार का पूरा नाम ओए फोटो लेने की तारीख स्पष्ट रूप से बड़े अक्षरों में सफ़ेद चाक से लिखी होनी चाहिए। अपलोड की गयी फोटोग्राफ की तुलना में उम्मीदवार की उपस्थिती में परिवर्तन जैसे कि बढ़ती हुई दाढ़ी, सर पर टोपी आदि होने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(ख) आवेदन पत्र भरने के दौरान वेबकैम के माध्यम से लाइव फोटो खींची जाएगी। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है की वे आवेदन पत्र भरते समय अच्छी गुणवत्ता वाले फ़ोटो खींचें। जो फ़ोटो स्पष्ट रूप से दिखाई नहीं देंगे जैसे कि धुंधले, काली छाया इत्यादि दिखाई देगी तो उम्मीदवार की उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

## 33. आवश्यक सूचना.

(क) परीक्षा परिसर के अंदर मोबाइल फोन या किसी भी अन्य संचार उपकरणों की अनुमति नहीं है। इन निर्देशों के किसी भी उल्लंघन से अनुशासनात्मक कार्यवाही की जायेगी, जिसमें भविष्य की परीक्षा से प्रतिबंध शामिल होगा।

(ख) उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदन करने की अंतिम तिथि का इंतज़ार किए बिना समय पर आवेदन करने की सलाह दी जाती है।

(ग) किसी भी उम्मीदवार को परीक्षा परिसर में आज्ञा की अवहेलना और गलत व्यवहार नहीं करना है।

(घ) ऑनलाइन आवेदन भरते समय उम्मीदवारों को परीक्षा केंद्र का चयन का निर्णय सावधानी पूर्वक करना चाहिए।

(ङ) उम्मीदवारों को कई आवेदन करने से बचना होगा, यदि कोई उम्मीदवार एक से अधिक आवेदन करता है तो उसकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जायेगी।

(च) भर्ती के प्रत्येक स्तर में प्रवेश के लिए या उम्मीदवार की योग्यता के लिए भारतीय नौसेना का निर्णय अंतिम होगा।

(छ) **अधिवास प्रमाण-पत्र संबन्धित गलत सूचना देने पर, भर्ती के किसी भी चरण में, प्रशिक्षण और उसके बाद भी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।**

(ज) **आवेदन प्रक्रिया के दौरान जमा किए गए विवरणों में सुधार के लिए उम्मीदवारों को आवेदन विंडो बंद होने के बाद 03 दिनों की विंडो प्रदान की जाएगी। इसके बाद किसी भी सुधार/ संसोधन पर विचार नहीं किया जाएगा।**

(झ) आवेदन प्रक्रिया के दौरान एन सी सी प्रमाण पत्रों और तस्वीरों सहित दस्तावेजों का सत्यापन किया जाएगा। नकली दस्तावेज या गलत विवरण घोषित करने वाले उम्मीदवार अयोग्यता के लिए उत्तरदायी होंगे।

## ऑनलाइन आवेदन करने की अंतिम तिथि – 27 मई 2024

### चेतावनी

### दलालों/ धोखेबाजों/ असामाजिक तत्वों से सावधान

नौसेना भर्ती संगठन के अधिकारियों के साथ संबंध होने का दावा करने वाला कोई भी व्यक्ति, अभ्यर्थी को भर्ती करवाने का वादा कर सकता है और इसी बहाने वो पैसा भी वसूल सकता है। **हम यह दावे के साथ कहना चाहेंगे कि ऐसा कुछ भी संभव नहीं है। दलालों के किसी भी तरह से उत्पीड़न करने पर एफआईआर दायर करें और पुलिस से संपर्क करें।** सभी आवेदकों को एकीकृत मुख्यालय, रक्षा मंत्रालय (नौसेना) द्वारा कॉल-अप-लैटर और प्रवेश-पत्र जारी किये जाते हैं। उत्तर पुस्तिकाओं का मूल्यांकन, परिणाम की घोषणा, शारीरिक स्वस्थता जांच और डॉक्टरी जांच एकीकृत मुख्यालय, रक्षा मंत्रालय (नौसेना) द्वारा नामित की गई विभिन्न स्वतंत्र टीमों द्वारा की जाती है। किसी दलाल के झांसें में आने से पहले अच्छी तरह सोचें। यदि आप सोचते हैं कि गैर-कानूनी ढंग से काम करायें जा सकते हैं तो आपको कुछ भी हासिल नहीं होगा। आपको सलाह दी जाती है कि आप देश के कानून का पालन करने वाले नागरिक की तरह आचरण करें और अनुचित साधनों का प्रयोग करने से बचे। **नौसेना में भर्ती पूर्णतः न्यायपूर्ण है।**

### अस्वीकरण

विज्ञापन में दिये गये नियम और शर्तें केवल दिशा-निर्देश हैं और बिना किसी सूचना के परिवर्तन के अधीन हैं। इसके अलावा सरकार द्वारा जारी संसोधित आदेश जो समय-समय पर बदलते रहते हैं, चयनित उम्मीदवार पर लागू होंगे।